

Читайте 7-ю стр.



# МК

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

WWW.MK.RU  
ИЗДАЕТСЯ С 11 ДЕКАБРЯ 1919 ГОДА

Ежедневная общественно-политическая газета  
Распространяется в 89 субъектах РФ  
Цена в розницу договорная

№33 (29.222)

четверг  
22  
февраля 2024  
MOSKOVSKIY KOMSOMOLETS



## «ВЫ ТОЖЕ ПУЛЕНЕПРОБИВАЕМЫЙ?»



**Герой России офицер-танкист Раиль Габдрахманов рассказал о своих сослуживцах и самом памятном бое**

В преддверии Дня защитника Отечества подполковник Раиль Габдрахманов, получивший Звезду Героя за сложнейшую операцию по форсированию реки Северский Донец и разгром противника, побывал в редакции «МК». Он рассказал о своих сослуживцах, которые выполняют боевые задачи СВО, о памятных боях и о том, что помогает побеждать.

Читайте 5-ю стр.



**ПОЛОВЫЕ ОТТЕНКИ СЕРОГО ВЕЩЕСТВА**  
Американские ученые доказали, что у мужчин и женщин разное строение мозга

Все сомнения по поводу морфологического строения нашего главного органа в зависимости от пола развеяны. Искусственный интеллект научился отличать мозг женщины от мозга мужчины с 90-процентной точностью. Программа, сделанная в Стэнфорде, выявила три «зоны отличия» в мозге, которые работают по-разному при выполнении одних и тех же задач. Во-первых, это так называемая сеть пассивного режима работы мозга, которая работает у нас при отсутствии взаимодействия с внешним миром, во-вторых, полосатое тело, ответственное за двигательную активность, и в-третьих, лимбическая система мозга, реагирующая на более тонкое восприятие мира, запахи, различия оттенков, эмоций. Работа была опубликована в Proceedings of the National Academy of Sciences. Прокomentarовать данное открытие мы попросили российских ученых.

Читайте 7-ю стр.

**ЗЛОБА ДНЯ**  
Екатерина САЖНЕВА, обозреватель

**КАК БЫ ЧЕГО НЕ ПРОЧИТАЛИ!**

Один из крупных книжных маркетплейсов подтвердил изъятие из продажи книг, указанных в списке ограничений в связи с законом о запрете пропаганды ЛГБТ\* (организация, запрещенная в Российской Федерации).

При этом сам список, составленный влопыхах, был не официальным, а рекомендательным. Сейчас он и вовсе не актуален. Но на всякий случай участники книжного рынка решили перебрать и добровольно из продажи опасные томики изъяли. У нас с этим быстро, если речь идет о традиционности и нравственности!

Всего же в этом перечне запрещенных авторов, начерно составленном еще в конце прошлого года, более 250 книг.

Книгоиздатели и книготорговцы — люди грамотные, читающие, поэтому на всякий случай упомянули и Марселя Пруста, и Оскара Уайльда, и Стефана Цвейга... Весь цвет мировой классики. И даже про древнегреческого философа Платона, ученика Сократа и прародителя всей западной философской мысли, не забыли. Ну и «Декамерон» Боккаччо, куда же без него. Странно, что не вспомнили Шекспира, «Двенадцатую ночь». Там графиня Оливия испытывает чувства к Виоле...

Читайте 3-ю стр.

## ДВА ГОДА СВО: УРОКИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

**Мы научились воевать на качественно новом уровне, с учетом современных технологий**

Два года назад, 24 февраля 2022 года, Россия начала специальную военную операцию. Эти 24 месяца вместили в себя множество событий. Освобождение Мариуполя и сражение за Артемовск (Бахмут), успешное отражение большого украинского контрнаступления летом 2023 года и разминный Авдеевский прорыв 2024 года... Были, к сожалению, и горькие потери. В чем же главные уроки двух лет СВО? Как дальше будет развиваться наша спецоперация? На эти вопросы «МК» попросил ответить ведущих военных экспертов.

Читайте 5-ю стр.



## НЕТ ЛИ ЛИШНЕГО БАЛЕТИКА?

**Попаст в Большой театр теперь могут только очень богатые люди**

В Москве поднялась волна возмущения — подскочили цены на спектакли в Большой театр. Уже в марте ценник на такие балетные хиты, как «Лебединое озеро», «Дон Кихот», «Дочь фараона» и другие, достиг 25 тысяч. Что будет со «Щелкунчиком», и подумывать страшно. Чем руководство стало новой дирекция и как от этого пострадают публика и артисты, рассуждает обозреватель «МК».

Читайте 4-ю стр.

**СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР «МК» ВЫЙДЕТ 26 ФЕВРАЛЯ**

**СВОБОДНАЯ ТЕМА**  
Дмитрий АГРАНОВСКИЙ, адвокат  
**НЕПОБЕДИМАЯ И ЛЕГЕНДАРНАЯ**

Читайте 3-ю стр.

### МОСКВИЧ ВЗЯД В ЗАЛОЖНИКИ ТРУП ПОКОЙНОЙ МАТЕРИ

В течение 10 дней жил рядом с умершей пожилой матерью 51-летней москвич. На днях он все же позвонил в полицию, сообщил о ее смерти, но заявил, что не отдаст тело.

Как выяснил «МК», в квартире на Цветном бульваре стражи порядка обнаружили тело 79-летней пенсионерки, которое уже начало разлагаться. Давность наступления смерти, по заключению экспертов, составила около 10 суток. Сын сначала не хотел отдавать тело матери, заявив, что будет ее охранять. Тем не менее труп ушопей был доставлен в морг, а самого убитого горем родственника отправили в больницу для оказания психиатрической помощи. Соседи пояснили, что умершая пенсионерка после инсульта, случившегося осенью 2023 года, не вставала с кровати. Сын ухаживал за ней самостоятельно. Со слов жильцов, мужчина был нелюбом, со странностями в поведении и общался только с одной из соседок. Он отказывался вызывать матери врачей, хотя на ее теле уже образовались пролежни.

В квартире сын с матерью проживали вдвоем, других близких родственников у них не было. Ранее они занимались преподавательской деятельностью в одном из технических университетов Москвы. В дальнейшем дама ушла на пенсию, а мужчину уволили. Видимо, после смерти покойной женщины у сына окончательно помутился разум.

### ЖУЛИКАМ НЕ ДАЛИ ПОТРАТИТЬ ФАЛЬШИВЫЕ МИЛЛИОНЫ, НАЙДЕННЫЕ В МУСОРЕ

Рюкзак с фальшивыми деньгами на сумму более 6,5 миллиона рублей нашли рабочие в контейнере столичного мусоросортировочного завода. Мусорщики поделили добычу между собой и стали расплачиваться у себя на родине.

Как стало известно «МК», рюкзак, набитый поддельными пятизначными купюрами, они нашли в декабре прошлого года во время 15-дневной вахты. О находке работники (все они были приезжими из Орловской области) руководству не сообщили и решили поделить «подарок» между собой. После окончания трудового срока сотрудники вернулись на родину, где раздали деньги друзьям. Фальшивые деньги стали вывлекать в различных торговых точках Орловской области. Вскоре всех причастных к распространению поддельных купюр разоблачили.

Мать одного из рабочих, жителя Мценска, рассказала, что 27-летнего сына задержали 7 января — спустя семь дней после его возвращения из Москвы. Некогда мужчина употреблял наркотики и алкоголь, даже лечился в психиатрической больнице. Но последние полгода женщина не могла на него надеяться: сын стал ездить на вахты на завод, бросил дурные привычки.

При его задержании в руках сотрудников полиции я лично видела две пачки с купюрами по пять тысяч. Одна была целая,

### ВРАЧИ ВЕРНУЛИ МЛАДЕНЦУ ЛИЦО

Московские врачи привели в порядок лицо малыша, который родился с редкой врожденной аномалией. Рот младенца был в три раза шире обычного.

Как узнал «МК», в Детскую больницу №99 им. Г.Н.Сперанского был госпитализирован пятимесячный ребенок с оперечной расщелиной лица. Это порок развития челюстно-лицевой области, который представляет собой дефект мягких тканей в области угла рта и щеки в виде удлинения ротовой щели. В тяжелых случаях расщелина может продолжаться вплоть до ушной раковины. Проблема заключалась не только в эстетическом виде, но и в том, что по мере взросления пациента ждали бы серьезные осложнения. Данная особенность развития встречается крайне редко: у 1 на 10 000 рожденных.

В случае с маленьким пациентом пострадали ткани щек с двух сторон. Мальчик был на грудном вскармливании, но ел с большим трудом. В будущем этот порок приводит к

### СРЕДИ ПОДАРКОВ НА 23 ФЕВРАЛЯ ОКАЗАЛИСЬ ЗУБ И ТРОН

Более чем странные подарки предложили ко Дню защитника Отечества продавцы на различных интернет-платформах. Среди эксклюзивных товаров есть даже трон.

Как стало известно «МК», особым спросом на сервисах бесплатных объявлений начали пользоваться сувениры с оттенком эксклюзивности, которые призваны потешить самолюбие мужчин. Среди таких предложений есть железный трон. Цена за него просто бешеная — 600 тысяч рублей. Этот презент особенно понаравится поклоннику «Игры престолов», поскольку его дизайн авторы трона полностью скопировали из сериала.

Для тех, кто неравнодушен к древним хищникам, например гигантской акуле, на интернет-платформе продается зуб мегалодона (вымершая акула). Палеонтологическая находка была найдена в Индонезии, имеет размер 11,48 см в длину и примерный возраст 2,5–15 млн лет. За 39 тысяч рублей покупатель получит не только сам зуб, но и подставку с эффектом левитации. В такую же цену оценил свой лот владелец фотографии Юрия Гагарина, которая поменяла личную подпись космонавта.



Правда, как продавец собирается доказывать подлинность руки Гагарина, неизвестно.

### ОТЧИМ НАСИЛОВАЛ ПАДЧЕРИЦУ С СОГЛАСИЯ СУПРУГИ

Всей семьей растлевали маленькую девочку в одном из частных хозяйств Подмосквы. Страдания малышки начались с шестилетнего возраста и продолжались долгие годы.

Как стало известно «МК», во вторник в одном из поселков на юго-востоке области был задержан 33-летний инвалид первой группы. Мужчина находился на лечении в больнице, готовился к операции на почках, но это не спасло его. Вместе с ним в отдел полиции доставили и его 42-летнюю супругу. Женщина успела позвонить родным и попросила не бросать на произвол судьбы домашних животных. У семьи своя мини-ферма. Сам глава семейства — инвалид-колясочник, научился водить трактор и автомобиль.

Внешне семья производила впечатление благополучной. Мужчина растил

### ПО ВОДИТЕЛЬСКИМ ПРАВАМ

это могут сделать только россияне, постоянно проживающие за рубежом. И хотя загранпаспорт можно использовать для подтверждения своей личности в России, общим правилом этого пока не стало.

Кроме того, заселиться можно будет по военному билету. На днях с такой инициативой выступил ряд российских парламентариев. Они предложили предоставить такое право участникам СВО. Минзкомразвития в этом отношении более радикально: с

### МИГРАНТОВ, ПОТЕРЯВШИХ ДОКУМЕНТЫ, БУДУТ РЕЖЕ ВЫСЛАТЬ ИЗ РОССИИ

Дополнительный шанс остаться в России планируют предоставить иностранцам, которые потеряли документы на право пребывания в нашей стране и не сообщили об этом в органы. Законопроект, который должен будет его предоставить, разработано Министерством иностранных дел и опубликовано на портале нормативных правовых актов.

Документам, дающим право на проживание в России, относятся, в частности, действительные вид на жительство, разрешение на временное проживание, виза и (или) миграционная карта. Составители отмечают, что сама по себе утрата таких документов приводит к обязательному признанию пребывания в нашей стране незаконным. Такое происходит, если потерявшие документы иностранцы ничего не предпринимают для их восстановления.

### В ГОСТИНИЦЫ РАЗРЕШАТ ЗАСЕЛЯТЬСЯ

Существенно расширить список способов удостоверения личности при заселении в гостиницу предлагает Минзкомразвития России. На портале проектов нормативных правовых актов опубликован разработанный проект постановления правительства, в котором прописано, что можно будет предъявить вместо внутреннего паспорта.

Первое новшество — это возможность заселиться в российские гостиницы по загранпаспорту. Сейчас

принятием разработанного им документа подтвердить свою личность можно будет с помощью военного билета, временного удостоверения, выданного взамен военного билета, справки взамен военного билета и даже персональной электронной карты (пластиковая карта, которую выдают приезжим после постановки на учет в военкомате). Также удостоверить свою личность в отеле можно будет с помощью водительского удостоверения.

Восьмью тысяч рублей (25 тыс. из 88 тыс. решений судов). Авторы документа предлагают упростить работу судов. В новой редакции КоАП будет указано, что за неуплату мер по восстановлению документов полагается штраф от 2 до 5 тысяч рублей с выдворением либо без такового. Благодаря этому вырастет вероятность того, что незлостные нарушители станут наказывать только рублем.